



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ



Εθνικός
Οργανισμός
Παροχής
Υπηρεσιών
Υγείας

Μαρούσι, 23/09/2024
Αριθ. Πρωτ: ΔΙΟΙΚ.143

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ ΔΙΟΙΚΗΤΗ
Ταχ. Δ/ση: ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΠΑΥΛΟΥ 12
ΤΚ 151 23 Μαρούσι
Αριθ. Τηλ.: 210-6871707-8-9-724
Email : diokitis@eopyy.gov.gr

Προς: Γραφείο Υπουργού Υγείας
Κοιν: 1.Γραφείο Πρωθυπουργού
2.Βουλή των Ελλήνων
3.Συνήγορο του Πολίτη
4.ΕΣΑμεΑ
5.Π.Ο.Ν
6.Ένωση Ασθενών Ελλάδος

Θέμα: «Η με Α.Π 021/18.09.2024 επιστολή του Προέδρου του Πανελληνίου Συνδέσμου Νεφροπαθών (ΠΣΝ) κ. Γ. Λεοντόπουλου»
Σχετ: Το αρ. ΔΙΟΙΚ 138/16.09.2024 έγγραφό μας περί αλαζονείας του ΕΟΠΥΥ.

Δυστυχώς παρά την ανωτέρω απάντηση του Οργανισμού στην ΑΠ 020/16.09.2024 επιστολή του Προέδρου του ΠΣΝ περί αλαζονείας του ΕΟΠΥΥ, διαπιστώνεται ότι ο κ. Γ. Λεοντόπουλος επανέρχεται με νεότερη επιστολή του συνεχίζοντας να εκφράζει, όπως ο ίδιος παραδέχεται, τις προσωπικές του απόψεις.

Κατά την πάγια πρακτική του και στη νεότερη επιστολή του ουδεμία αναφορά κάνει σε θέματα παροχών προς τους νεφροπαθείς, παρά μόνο στο θέμα της αύξησης των εξόδων μετακίνησης, επιλέγοντας όχι τυχαία να αποσιωπήσει ή να διαστρεβλώσει την πραγματικότητα αναφορικά με τις παροχές του ΕΟΠΥΥ προς τη συγκεκριμένη κατηγορία ασθενών.

Προς αποκατάσταση της αλήθειας ο ΕΟΠΥΥ καλύπτει πλήρως και χωρίς καμία επιβάρυνση:

- Θεραπείες υποκατάστασης νεφρικής λειτουργίας (συνεδρίες αιμοκάθαρσης κλασσικής και παραλλαγές της, αιμοδιήθησης και αιμοδιαδιήθησης) σε συμβεβλημένες ιδιωτικές κλινικές, τόσο για τους ασφαλισμένους όσο και για τους ανασφάλιστους νεφροπαθείς ασθενείς (οι οποίοι δεν είναι δικαιούχοι του ΕΟΠΥΥ).
- Δυνατότητα στους ασφαλισμένους αιμοκαθαιρόμενους να επιλέξουν τη μονάδα αιμοκάθαρσης που τους εξυπηρετεί, ιδιωτική ή δημόσια, με γνώμονα τις ιδιωτικές τους ανάγκες, αλλά και την ιατρική ιδιαιτερότητα κάθε περίπτωσης.
- Όλα τα αναγκαία υλικά εξοπλισμού και αναλώσιμων, για τους ασθενείς που υποβάλλονται σε περιτοναϊκή κάθαρση.
- Τα πάσης φύσεως αναλώσιμα ιατροτεχνολογικά υλικά σε ασθενείς με χρόνια νεφρική ανεπάρκεια 3ου και 4ου σταδίου, ασθενείς σε αιμοκάθαρση ή σε περιτοναϊκή κάθαρση, χωρίς καμία συμμετοχή.
- Δωρεάν, χωρίς συμμετοχή, φαρμακευτική περίθαλψη στη συγκεκριμένη κατηγορία ασθενών.
- Δωρεάν, χωρίς συμμετοχή, διαγνωστικές εξετάσεις στη συγκεκριμένη κατηγορία ασθενών.

- Επίδομα αεροθεραπείας ύψους 200 ευρώ ανά δικαιούχο ετησίως.
- Αποζημίωση οδοιπορικών που κυμαίνεται από 115 έως 800 ευρώ ανά δικαιούχο μηνιαίως ανάλογα με τον τόπο κατοικίας και τη χιλιομετρική απόσταση από την μονάδα επιλογής τους. Σημειώνεται ότι επί συνόλου 12.000 περίπου αιμοκαθαιρόμενων (ασφαλισμένων και ανασφάλιστων) οι 11.200 αιτούνται και λαμβάνουν από τον ΕΟΠΥΥ αποζημίωση οδοιπορικών, δαπάνες που σε ετήσια βάση ανέρχονται σε 38 εκ. ευρώ.

Ειδικά σε ό,τι αφορά την αύξηση των εξόδων μετακίνησης των νεφροπαθών ο κ. Γ. Λεοντόπουλος «ξεχνά» ότι από το 2012 έως σήμερα καμία πρόταση εκ μέρους του ΕΟΠΥΥ δεν έγινε για την αναπροσαρμογή των εξόδων μετακίνησης πλην της τωρινής Διοίκησης του ΕΟΠΥΥ. Η παρούσα Διοίκηση με απόφαση του ΔΣ απέστειλε στα συναρμόδια Υπουργεία, που έχουν και την αρμοδιότητα έκδοσης των διοικητικών πράξεων σε ΦΕΚ, πρόταση για τροποποίηση της Κ.Υ.Α. του ΕΚΠΥ για αύξηση 30% των οδοιπορικών της συγκεκριμένης κατηγορίας ασθενών. Συνεπώς ο ισχυρισμός περί πεισματικής άρνησης της Διοικήτριας του ΕΟΠΥΥ περί αύξησης των οδοιπορικών είναι παντελώς ψευδής. Εντούτοις, το ζήτημα της εξεύρεσης των αναγκαίων επιπρόσθετων δημοσιονομικών πόρων για την τυχόν αύξηση των οδοιπορικών των νεφροπαθών εκφεύγει των αρμοδιοτήτων του Οργανισμού.

- Αποστολή φαρμάκων υψηλού κόστους (ΦΥΚ) κατ'οίκον σε κατηγορίες ασθενών, συμπεριλαμβανομένων των νεφροπαθών.
- Πλήρης ανάληψη εκ μέρους του ΕΟΠΥΥ των δαπανών μεταμόσχευσης νεφροπαθών συνανθρώπων μας στο εξωτερικό, την κάλυψη των εξόδων των συγγενών-συνοδών, την μέχρι το βράδυ εργασία των στελεχών του ΕΟΠΥΥ για τη μετάβαση στο εξωτερικό των κατεπειγουσών χειρουργικών επεμβάσεων ή/και μεταμοσχεύσεων που δεν διενεργούνται στην Ελλάδα, για την έκδοση των ευρωπαϊκών και διεθνών εγγράφων και την πληρωμή των τιμολογίων ξένης συναλλαγματικής ισοτιμίας των νοσοκομείων του εξωτερικού.

Σχετικά με την καταγγελία σύμβασης ΜΧΑ σημειώνεται ότι ο ΕΟΠΥΥ συμβάλλεται με τις ΜΧΑ μόνον εφόσον πληρούνται οι νόμιμες προϋποθέσεις. Ο κ. Γ. Λεοντόπουλος μέμφεται τον ΕΟΠΥΥ που κατήγγειλε σύμβαση με ΜΧΑ, (στην οποία συνεδρίαση του ΔΣ αρχές του 2019-πριν της τωρινής Διοίκησης-συμμετείχε και ψήφισε υπέρ της καταγγελίας της σύμβασης) διότι η συγκεκριμένη Μονάδα δεν είχε προσκομίσει την απαιτούμενη Βεβαίωση Καλής Λειτουργίας, την στιγμή που ο ίδιος ως εκπρόσωπος ασθενών θα έπρεπε να διασφαλίζει πρωτίστως την ποιοτική και νόμιμη παροχή υπηρεσιών αιμοκάθαρσης από τις Μονάδες προς τους ασθενείς που εκπροσωπεί. Ο κ. Γ. Λεοντόπουλος, λόγω της μακρόχρονης θητείας του στο ΔΣ οφείλει να γνωρίζει ότι ο ΕΟΠΥΥ συμβάλλεται μόνο με μονάδες που λειτουργούν νομίμως με τις προβλεπόμενες άδειες, οι οποίες και προβλέπονται για την προστασία των ασθενών.

Σε κάθε περίπτωση, ο κ. Γ. Λεοντόπουλος αποσιωπά το γεγονός ότι ο ΕΟΠΥΥ παράλληλα με την καταγγελία της σύμβασης μερίμνησε για την άμεση ένταξη των αιμοκαθαιρόμενων της συγκεκριμένης Μονάδας σε άλλες όμορες της επιλογής τους.

Ως προς την προσπάθεια του κ. Γ. Λεοντόπουλου, να παρουσιαστεί ως ο «μέγας» μεταρρυθμιστής της Υγείας για τους νεφροπαθείς, ο οποίος, μεταξύ άλλων, συνετέλεσε στην ίδρυση των ΜΧΑ (υποθέτουμε πως αναφέρεται στις ιδιωτικές ΜΧΑ) και μείωσε την παραβατικότητα στη διαδικασία αιμοκάθαρσης, ο κάθε νοήμον άνθρωπος κατανοεί πως πρόκειται για προσωπική προσπάθεια δημιουργίας κίβδηλων εντυπώσεων.

Τέλος και σε ό,τι αφορά των καταχρηστικών χρεώσεων το ζήτημα έχει εκ μέρους της Διοικήτριας πλήρως ξεκαθαριστεί τόσο στην Συνεδρίαση της Διαρκούς Επιτροπής Κοινωνικών Υποθέσεων όσο και στο προγενέστερο σχετικό έγγραφό μας. Συνεπώς είτε ο κ. Γ.Λεοντόπουλος δεν κατανοεί τα αναφερόμενα στο εν θέματι έγγραφο είτε επιλέγει να πλήττει την προσωπική τιμή, αξιοπρέπεια και υπόληψη θεσμικών προσώπων για ίδιο όφελος. Ενδεχομένως οι προσωπικές επιθέσεις και η προσπάθεια όσον αφορά στην παροχή ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης αλλά και λοιπών παροχών προνοιακής φύσης στους ασθενείς από τον ΕΟΠΥΥ να έχουν ως σημείο εκκίνησης τη μη παραμονή του κ. Γ. Λεοντόπουλου στο ΔΣ του ΕΟΠΥΥ και την αντικατάσταση αυτού από άλλον εκπρόσωπο μέλος της

ΕΣΑΜΕΑ, όταν δυνάμει του ν.4737/2020 τέθηκε ανώτατο όριο θητείας στο ΔΣ του ΕΟΠΥΥ η οκταετία, υπό το πνεύμα των διατάξεων για την ανεξαρτησία των συλλογικών διοικητικών οργάνων.

Ο ΕΟΠΥΥ αναμένει από τον κ. Γ.Λεοντόπουλο να σταθεί αρωγός, θεσμικά, όπως αρμόζει στην πολύχρονη εμπειρία του σε θέσεις συλλόγων χρονίως ασθενών, και να εισφέρει προστιθέμενη αξία στον καθημερινό διάλογο και στις συνέργειες μεταξύ των φορέων κοινωνικών ομάδων και συλλόγων ασθενών, της ιατροφαρμακευτικής κοινότητας, των φορέων ιδιωτών παρόχων υγείας και των επιστημονικών οργανώσεων με το νομικό πρόσωπο του ΕΟΠΥΥ προς το συμφέρον όλων των δικαιούχων περίθαλψης.

Η ΔΙΟΙΚΗΤΡΙΑ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

23-9-24

ΘΕΑΝΩ ΚΑΡΠΟΔΙΝΗ

